Внеклассное мероприятие 
для учащихся 5-6 классов.
[bookmark: _GoBack] 
Тема: 
«Красив и многолик  тигриный дом – уссурийская тайга»
Место проведения:
 Музей тигра, школа п. Долми

Задачи:
· расширение и углубление знаний учащихся о разнообразии растительного и животного мира уссурийской тайги;
·  воспитание чувства гордости за наш дальневосточный край; 
· воспитание ответственности за сохранение «зелёного океана» Дальнего Востока.
План мероприятия:
1. Вступление.
2. Сообщение учащихся о флоре и фауне дальневосточной тайги.
3. Роль учащихся в охране природы.
4. Викторина.
 
Вступительное слово педагога:
      Наши леса – это не только тигр. Уссурийская тайга – это более двух с половиной тысяч растений, из которых восемьдесят встречаются только в нашем крае, а 299 видов отнесено к редким и исчезающим. Из 380 видов обитающих на Дальнем Востоке птиц в крае гнездятся более 250, живёт более 70 видов млекопитающих, а беспозвоночных и не сосчитать.  Удивительно красивы и богаты наши кедрово-широколиственные леса. Входишь в лес – и сразу же отмечаешь контрасты «земного царства». Растения южного происхождения соседствуют рядом с «северянами». Известный русский путешественник Н.М. Пржевальский, побывавший в русской тайге, писал: «В особенности поражает вид ели, обвитой виноградом, или пробковое дерево и грецкий орех, растущие рядом с кедром и пихтой».  В смешанных лесах растут и хвойные, лиственные деревья. Здесь по праву «царствует» кедр корейский, гордо вздымающий свою вершину над кронами клёнов и ясеня, ореха манчжурского и бархата амурского, берёзы и дуба. Наши кедрачи богаты ягодами, орехами, грибами. Сам воздух их, пропитанный запахом смолы, благотворен и вливает новые силы в путника.

Далее педагог знакомит учащихся с целью и задачами мероприятия,
заканчивает своё вступление словами:
«Природные богатства края огромны, но не беспредельны. Они тогда будут служить человеку, когда он научится разумно хозяйствовать и восстанавливать использованное».

Сообщения учащихся:
Ученик: 
Лес! Сколько красоты, огромных ценностей и благ заключено в этом коротком слове. До сих пор ещё никто не смог взвесить полную меру щедрости наших лесов: настолько велико добро, которое дарит людям «зелёный океан». Своим разнообразием и богатством приамурские леса выделяются из всех лесов страны. Некоторые виды деревьев и кустарников нигде за пределами Дальнего Востока не встречаются. Таковы наш кедр, названный в ботанике корейским, наш пробконос – амурский бархат, ясень манчьжурский, аралия манчьжурская, элеутерококк, виноград амурский, лимонник, актинидия и многое – многое другое.
 Из всего разнообразия лесных богатств  Приамурья самым ценным сокровищем являются кедрово-широколиственные леса. Войдёшь в такой лес и здесь нас встретят своеобразные сказочные «джунгли». Пепельно-серые стволы бархата отливают серебром на фоне тёмной серебряной ели. Рогатые кроны манчьжурского ореха раскинулись рядом с островерхой пихтой. Тут же рядом стоят теплолюбивые красавцы клёны. Коренастый дуб своими могучими ветвями потеснил лохматую берёзу, а под  ажурной кроной солнцелюба ясеня приютился жостер. Рядом трепетной листвой шепчутся беспокойные осинки, а у родника задумчиво стоит черёмуха. В самых укромных местах, скрытых от солнечных лучей,  в таёжной глухомани притаился тис.    Приамурские леса – это богатая аптека. Чудодейственный женьшень, его собратья – аралия,   элеутерококк, лимонник, берёзовые почки, чага, боярышник, шиповник, ландыш  - не перечислишь всех наших зелёных целителей. 
   «Зелёный океан» - ещё и большой природный сад, добрый доктор – исцелитель.  
 Ученик: 
 В каждое время года прекрасна уссурийская тайга. Август  в Приморье и Приамурье время цветения самого роскошного цветка дальневосточных водоёмов – лотоса. Лотос в переводе с греческого означает «умытый». У лотоса нет соперников по красоте. Древние шумеры, египтяне, индусы считали его священным цветком.
Ученик:
 Тайга осенью расцвечена самыми немыслимыми красками. Это праздничный ковёр, на котором смешались вечнозелёная хвоя кедров, желтизна берёз, сполохи клёнов, охра орешника, краснота аралии, пламень дикого винограда. Всё это вызывает восторг, ощущение полноты и красоты жизни. Жаль, что главные властелины тайги не различают цветов, иначе они бы восхитились этой красотой, среди которой живут. Куда не глянешь с высокой сопки, кругом полыхают костры и пожарища красок. Зато звуков и запахов, которыми так богата тайга, животные улавливают великое множество. Каждая бегающая, прыгающая, ползающая живность запасается в это время года пищей на долгую зиму. И потому в это время лес полон трескотнёй, шуршанием, шелестом, стуком.
 Ученик: 
Всё многочисленное животное царство тайги набивает свои кладовые орехами, сушёными грибами, ягодами, не зная устали и покоя. Усиленно копят жир медведи, барсуки, еноты, чтобы с наступлением холодов забраться в надёжные убежища и крепко заснуть. На четыре – пять месяцев зимнего сна много жировых запасов требуется, а потому звери жируют по двадцать часов в сутки. В осенние месяцы у них одна забота – есть, есть, есть.
В эти же осенние дни наши края покидают пернатые, чтобы вернуться весной и вывести своё потомство.
Ученик: 
А ночами ревут изюбры. Ревут они грозно и сильно, кричат оглашено со всех сторон.
Вот над тайгой пронёсся далёкий, колеблющийся, трубный звук. Растаяв в густеющем воздухе, он через минуту повторился ещё и ещё. Это трубил большой и сильный зверь с ветвистыми крепкими рогами – изюбр. Именно в это время года он забывает осторожность,  потому что у него наступила брачная пора. И зычный, неукротимый клич – вызов сопернику. Даже крупные тигры никогда не отваживаются нападать в это время на самца.
Горделиво закинув корону мощных ветвистых рогов, раздувая влажные ноздри, одолеваемый единственным желанием – встретить соперника, скрестить с ним своё грозное оружие, одолеть и прогнать его из своих владений. То наклоняя голову, то вздымая увесистые рога, демонстрирует свою силу. Не найдя противника, изюбр запрокинул рогатую голову, вытянул трубочкой толстогубый рот и, отчаянно затрубив, удаляется в глубь леса.
Ученик: 
Ни одна осень не обходится без «тихой охоты». Одно плохо: осенью грибы трудно разыскать под опавшей листвой. Ещё долго лес в тихой солнечной благодати будет праздновать единственный в году карнавал. Но в свой час задуют злые ветра – листобои, польют промозглые дожди и полетит-потечёт листва, оголяя ветви.
Ученик:
 После листопада лес становится прозрачным, просторным. В нём пусто, неприветливо и черным-черно. Но после снегопада он становится чистым и красивым. Пушистым ковром снег прикроет землю, потемневшую листву и принарядит деревья. 
Ученик:
 Богат животный мир нашего края. Каких только здесь нет птиц, зверей, насекомых. Северяне – колонок, рысь, горностай могут встретиться с южанами – харзой и дальневосточным лесным котом, а «хозяин тайги» бурый медведь нередко преследует выходца с юга – гималайского медведя. Кажется, ничего общего не имеют между собой великан лось и малютка кабарга, северный олень и благородный олень изюбрь, а между тем все они – олени. К отряду копытных принадлежат также косуля и кабан. 
 Изюбры едят всевозможные травы, побеги, листья деревьев, сдирают кору, подбирают грибы, жёлуди. Летом корм настолько обилен, что к осени изюбры жиреют, особенно в дубняках, где уродились жёлуди. 
Ученик: 
Другой обитатель южной тайги – кабан. Это животное всеядно. С голоду он не прочь съесть всё, что попадёт на глаза: черви, яйца, мыши, погибшая рыба, лягушки. 
Ученик: 
Хороша шкурка не только у соболя, но и у лисицы, харзы, выдры, белки, колонка, енотовидной собаки. 
Из множества птиц, которые водятся в лесах нашего края самые известные: дрозды, дятлы, рябчики, тетерева, каменный глухарь, фазан, кедровка.  Настоящим украшением дальневосточной природы являются насекомые – бабочки, жуки, стрекозы.
Ученик:
 Однако символом уссурийской тайги стал амурский тигр. Тайга – родной дом тигра и врагов у него там почти нет. Только бурый медведь решается на поединок с тигром, да и то не всегда. Сильно уж надо проголодаться «хозяину тайги», чтобы осерчать на «амбу». Из этой схватки редко кому-либо из них удаётся выйти победителем. Чаще гибнут оба. Тигр – один из крупнейших хищников нашей планеты. Несмотря на свою огромную величину, движения этой громадной кошки мягки, плавны и грациозны. По густым зарослям он продвигается бесшумно, легко лазает по крутым склонам гор и скалам, прекрасно плавает. Охотясь за добычей, тигр очень терпелив, настигает её небольшими, но частыми прыжками. Иногда ему удаётся в мгновение ока убить нескольких кабанов застигнутых на лёжке, или двух изюбров, пасущихся рядом. 
Ученик:
 Ранней весной, когда в лощинах местами лежит снег, почки на деревьях только набухают, лес в какой-то полудрёме, и, вдруг, словно пламенем полыхнула сопочка. Это зацвёл рододендрон. Нет в нашем крае наряднее кустарника: он красив ранней весной, когда усеян сиренево-розовыми цветками и поздней осенью, когда его листья окрашены в фиолетово-малиновые тона. А когда на южных склонах сопок, на лесных полянах начинает таять снег, появляется в наших лесах первый подснежник с жёлтыми цветами. Имя у него красивое и звучное – адонис амурский.
  Весна долго и трудно преодолевает зиму: слишком сильно и глубоко всё промёрзло, а холодные ветры всё дуют и дуют. Только в средине мая начнут распускаться листья, и сплошь зазеленеет тайга. Это время массового появления на свет телят, котят, щенят, мышат и прочей звериной детворы.
На вершине горного хребта
Он стоял, ветрам наперекор,
Где орлица смелая - и та
Редко пролетела из-за гор.
 Так писал дальневосточный поэт Пётр Комаров о богатыре амурской тайги – кедре корейском. Это могучее дерево с мощным стволом и крупными шишками – долгожитель наших смешанных лесов. Диаметр некоторых стволов достигает иногда двух метров. Вот они настоящие богатыри. А кто не видел кедровую шишку. Это просто «тяжеловес» среди шишек других хвойных деревьев. Кедровая шишка очень прочная, не так просто отдаёт она свои орешки. За эти масляничные, вкусные и питательные орехи, кедр в народе назван «хлебным деревом».  
  Царица уссурийских медоносов - так с полным правом можно назвать липу.  Красивы и тенисты величавые липы. С весны до глубокой осени их ветви усыпаны сердцевидной листвой, продолговатыми золотистыми прицветниками-крыльями. На них, словно на парашютах, разлетаются по ветру спелые плоды-орешки липы. Самая главная ценность липы – в её высоких медоносных свойствах. 
  В густых тенистых лесах сохранились вековые деревья дуба монгольского в два-три обхвата и до двадцати метров высотой.  
Среди других деревьев амурский бархат выделяется своей корой. Русские переселенцы дали ему название – бархатное дерево или просто бархат за мягкую поверхность коры. А учёные называют это растение феллодендроном, что в переводе с латыни означает «пробковое дерево». 
1. Самый крупный дятел наших лесов 
(желна)
2. У этих  птицы появляются на свет чаще всего в конце зимы
(клесты).
3. Назовите крупных зверей, обитающих в тайге?
(тигр бурый и черный медведь, дикий кабан, изюбр, лось, кабарга, рысь, росомаха, волк).
4. Кто является самым опасным противником по пище?
(бурый медведь).
5. Кто трижды родится, чтобы стать взрослым
(насекомые).
6. Какой документ направлен на защиту животного мира.
(Красная книга)
7. Имя  взял у кузнеца, цвет - у огурца, крылья- у мошки, ножки – у  блошки
(кузнечик).
8. Днём слепа бывает, а ночью прозревает?
(Сова).
9. Какая птица распространяет плоды кедра? 
(кедровка)
10. Кто зимой холодной бродит злой, голодный 
(волк).
11. Лесом катится клубок, у него колючий бок 
(еж).
Педагог:
Охрана природы стала проблемой века. Печально, что исчезают с лица Земли в первую очередь наиболее крупные и ценные животные. Самый ощутимый удар по животному и растительному миру наносит человечество - своей бесконтрольной деятельностью. Особой заботы требуют звери и птицы, обитающие в наших лесах. Запрещен промысел редких и исчезающих видов, таких как тигр, горал, аист, лебедь, черный рябчик -дикуша. Охота на наиболее ценных зверей - соболя, изюбра, лося, кабана и других допускается только по лицензиям. Другой формой  охраны зверей является организация заповедников  и заказников. Красоты природы привлекают отдыхающих, поэтому каждый должен знать и помнить правила поведения на природе.
 Вопрос к учащимся:
 Какой вклад в дело охраны природы могут внести школьники?
(В ответе прозвучало)
- нельзя нарушать покой зверей и птиц;
- вытаптывать цветы; травы;
- распространять весной, осью плакаты, листовки
по охране природы;
- проводить в школе Неделю леса; День птиц; Праздник цветов;
- изготовление скворечников;
- участвовать в акциях по защите природы;
- конкурс чтецов, песен о природе;
- участвовать в конкурсах, пропагандируя любовь к природе родного края;
- организовывать в школе отряды юных друзей природы, школьные лесничества.
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